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José Mendez

SoSe 07
Ausgabe: 28.06.2007
Abgabe: 05.07.2007

11. Übung zur Analysis III

1. Präsentationsaufgabe

(a) Sei f : [0, 1] → R,

x 7→


1
q

x = p
q
∈ Q ∩ [0, 1] ggT (p, q) = 1

0 x ∈ ([0, 1]\Q)
(1)

Zeige, dass f auf [0, 1] Riemann-integrierbar ist.

(b) Sei C die Cantor-Menge und g : [0, 1] → R, definiert durch:

x 7→

0 x ∈ C

x2 x ∈ [0, 1]\C
(2)

Zeige, dass f auf [0, 1] Riemann-integrierbar ist.

( 4 Punkte)

2. Sei f : [a, b] → R monoton wachsend (bzw. monoton fallend) und beschränkt. Zeige:
f ist fast überall stetig und f ∈ L+.

( 5 Punkte)

3. Sei O(n) := {A ∈Mn(R) : AAT = En}. Zeige:

∀f ∈ L+ in Rn ∀G ∈ O(n) (f ◦G)(x) ∈ L+

( 4 Punkte)

4. Sei f : [0, 1]3 → R,

x 7→

0 x ∈ (Q×Q×Q) ∩ [0, 1]3

1 x ∈ (Q×Q×Q)c ∩ [0, 1]3
(3)



Zeige, dass f nicht Riemann-integrierbar auf [0, 1]3.

( 4 Punkte)


